

Na Konferenciji za novinare ministra finansija Avdullah Hoti, stalnog predstavnika Međunarodnog monetarnog fonda na Kosovu Ruud Vermeulen, kao i guvernera Centralne banke Republike Kosova Bedri Hamza, u vezi učešća delegacije Republike Kosova na prolećnim sastancima Međunarodnog monetarnog fonda i Svetske banke, najavljeno je da Kosovska vlast održala razgovor sa osobljem višeg rukovodstva MMF u Vašingtonu tokom Prolećnih sastanaka 2017. Diskusije su fokusirane na performanse programa i neophodne mere kako bi obezbedili uspešan zaključak programa.

Ovom prilikom, ministar finansija Avdullah Hoti naglasio da je veoma optimista o uspešnom završetku programa MMF kao i za podršku Kosova od Svetske banke u narednih pet godina.

Ministar Avdullah Hoti je rekao da je tokom prolećnih sastanaka sa osobljem višeg rukovodstva MMF u Vašingtonu, razgovarali o tri glavna pitanja prvo o postojećem programu koji bi trebalo da bude završen tokom letnjih meseci, drugo ideja o novom programu sa MMF, kao i treće pitanje drugi fiskalni paket.

Što se tiče pitanja programa sa Međunarodnim monetarnim fondom, ministar Avdullah Hoti je naglasio da "Kao što znate mi smo uspešno završili drugu i treću reviziju deo ovog programa, a kao rezultat su isplaćena sredstva od 100 miliona evra u državni budžet".

"Uspeli smo da ispunimo sve neophodne uslove za drugu i treću reviziju, što se tiče bilansa banke, tekuće potrošnje, budžetskog deficita i drugih kriterijumima predviđenim u programu. I to normalno je rezultat veoma dobre ekonomske performanse koje smo imali u zemlji, što se tiče prihoda i redovnim upravljanju troškovima. Sve institucije, Vlada, različita ministarstva, Skupština Kosova, nezavisne agencije, su završili svoj posao u pogledu ispunjavanja kriterijuma programa sa MMF, na koje bi želeo da iskreno zahvalim", dodao je ministar Hoti.

On je takođe istakao da Vlada Republike Kosova očekuje da i četvrta revizija programa sa MMF će se uspešno završiti, koja bi trebao da se dogodi tokom letnjih meseci.

"Postoje dva posebna uslova za uspešan završetak programa sa Međunarodnim monetarnim fondom, prvo je preklasifikacija ratnih veterana u skladu sa zakonom koji je izmenjen decembra prošle godine. Verujem da bi ovaj posao počeo što je pre moguće, jer uslov MMF-a treba da bude završen do kraja meseca maja. A drugi uslov je izmena Zakona o ratnim invalidima, kako bi bio jednak stepen invaliditeta veterana sa stepenom invaliditeta ostalih građana. Ali, sa značajnom razlikom u penziji koje uzimaju ratni invalidi uzimajući znatno veću penziju od ostalih građana ove kategorije" dodao je ministar Hoti.

Što se tiče pitanja ideje za novi program sa MMF-a, nakon uspešnog zaključivanja postojećeg programa, ministar Avdullah Hoti je rekao da "Svrha ovog programa je da zadržimo dobre rezultate koje smo do sada postigli u ekonomski razvoj, u performansi prihoda, u upravljanju bankarskog bilansa, budžetski deficit i drugih pitanja a posebno da se usredsredimo na pregled sistema socijalne pomoći penzija, koje apsorbuju oko jedne trećine koherentan deo budžetskih

rashoda. Čak i ovo želimo da popravimo kako smo prilagodili druge koherentne troškove , kao što su plate ili ostali troškovi”.

Što se tiče trećeg pitanja koje je razgovarano sa MMF , ministar Avdullah Hoti je rekao da “Treće pitanje koje smo razgovarali sa MMF je drugi fiskalni paket , koja se široko raspravlja u poslovanju i u društvu uopšte”.

“Rado ću reći da u najvećim tačkama ovog fiskalnog paketa , imamo zajednički stav sa MMF-a. U tehničkom nivou rade na usklađivanje pozicije u dva tri pitanja na koje MMF-a ima neke stavove koje se mogu tretirati kao isti cilj , ali sa drugačijim pristupom u odnosu da održi integritet poreskog sistema naše zemlje. Verujem da ćemo u narednim danima usaglasiti i ova pitanja sa MMF –om , tako da Vlada Kosova krene naprijed uz odobrenje ovog paketa , a zatim jačanje fiskalnih paket mera . Uz odobrenje ovog paketa , a zatim osnaživanje jedan od fiskalnih paket mera ”, dodao je ministar Hoti.

Ministar Avdullah Hoti je takođe rekao da pored sastancima sa MMF -om su imali intenzivne sastanke i sa Svetskom bankom sa najvišim nivoima upravljanja Svetske banke.

“Želeo bih da navedem dva konkretna pitanja koja smo razgovarali sa Svetskom bankom : Prvo je nova strategija za Kosovo, novi strateški okvir koji će uskoro odobriti Svetska banka u njenim organima za Kosovo na narednim pet 5 godina, gde se predviđa fondacija od 240 miliona američkih dolara za Kosovo u okviru ovog paketa a zatim je jedan značajan deo koji dolazi od Međunarodne finansijske korporacije , koja iznosi 60 miliona dolara koje se daju Kosovu za podršku privatnog sektora. Imamo veoma zdrav portfolio sa Svetskom bankom u vezi sa efektima projekata finansiranih od strane Svetske banke i redovnog plaćanja obaveza koje imamo kao Vlada prema Svetskoj banci ”, dodao je ministar Hoti.

On je takođe najavio da o drugom pitanju razgovarano sa Svetskom bankom je projekat “Kosovës C”.

“Očekujemo da kada Ministarstvo za ekonomski razvoj završi neke obaveze koje ima u pripremi različitih komercijalnih ugovora sa kompanijom koja je proglašena dobitnikom , i u ispunjavanju drugih tehničkih uslova što se tiče različitih studija izvodljivi za rudarstvo i drugih pitanja , Svetska banka je spremna da podrži ovaj veoma važan projekat za energetska stabilnost Kosova”, dodao je ministar .

U međuvremeno, stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda na Kosovu Ruud Vermeulen je rekao da “Performanca u okviru programa uz podršku Fonda nastavlja da bude jaka. Vlast su ispunili sve fiskalne ciljeve za kraj marta , a uvereni su a će budžetski deficit u 2017 biti održan u granicama složenosti. Bankarski sistem je zdrav , solidnim nivom kapitala i likvidnosti , sa nekvalitetnih kredita na najnižem nivou u istoriji, i obeležili su stabilne profite.

Strukturne reforme u izvršenju ugovora i javne nabavke su napredni, koji će pomoći u deblokadu bankarskih kredita i poboljšanje poslovnog okruženja”.

“Važno je da se taj napredak nastavi i da vlast sprovede sve preostale mere kako bi osigurali uspešno zaključivanje programa. Konkretno, to će zahtevati: reklasifikaciju ratnih veterana do kraja maja, nakon proglašenja predsednika zakona za ratne veterane , izmenama i dopunama. Da bi čuvali integritet procesa čekanja , preklasifikacija treba da se zasniva na pouzdanim procenama mandata veterana tokom rata, kao i dopunu i izmenu Zakona za ratne invalide do sredine maja, tako da kriterijumi za kvalifikaciju ratne invalide su u skladu sa onima iz ograničene poslovne sposobnosti . Usklađivanje kriterija će osigurati nepristrasnost i jednakost u tretmanu” dodao je predstavnik rezident MMF-a Ruud Vermeulen .

Prema njegovim rečima, ove mere će osigurati da troškovi u šemama profita vezani sa borbu budu održivi, tako oslobađajući prostor za veću potrošnju u prioritetnim oblastima kao što su obrazovanje, zdravstvo i infrastruktura.

Stalni predstavnik MMF-a Ruud Vermeulen takođe je najavio da “U Vašingtonu je dogovoreno da će biti neophodno da radnje se preduzmu u propisanom roku tako da će se program završiti samo posle nekoliko meseci. Uspešan završetak programa će ojačati postignute rezultate sa teškoćama u poslednje dve godine”.

Guverner Centralne banke Kosova Bedri Hamza rekao da je “Kao rezultat ispunjavanja kriterijuma uspešno je izvršen drugi i treći pregled programa MMF-a, završena je distribucija sredstava. Finansijski sektor je ispunio sve obaveze koje su nastale kao rezultat ovog sporazuma”.

“Ovaj sektor za ovaj period karakteriše pozitivan učinak ako govorimo o finansijskim pokazateljima imamo povećanje oba depozita i dvocifreni kredita. Nekvalitetni krediti su na najnižim nivou od njihovog istorijskog 4.5 % su dobro provizionirani i imali smo prikaz o kamatne stope, gde prosečna stopa pala i sada je u proseku zemalja regiona”, dodao je guverner CBK-a Bedri Hamza.

On je rekao da u celini , finansijski sektor ima dobre performanse, pozitivni trendovi nastavljaju i verujemo da će i dalje biti jedan od značajnih doprinosa za ekonomski rast.

Guverner CBK-a Bedri Hamza je istakao da čvrsto veruje u ispunjavanju preostalih uslova za poslednje revizije programa sa Međunarodnim monetarnim fondom.

“ "Kosovo će nastaviti sa dobrom istorijom uspešnog završetka programa sa MMF-om i stvaranje pretpostavki za nove programe za rešavanje i reformama u saradnji sa MMF-om, jer znamo da je u Kosovo situacija makro fiskalno održiva i ima stabilan finansijski sistem. Stoga, je

zajednički uspeh svih institucija i naravno da smo svesni da imamo puno posla pred nama i u razvoju reformi u poboljšanju sveukupne životne sredine i održivog ekonomskog razvoja ", dodao je guverner CBK Hamza.